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O situaţie tensionată, care riscă să degenereze într-un conflict mai amplu, s-a înregistrat, ieri, în
comuna Săpânţa. Totul s-a declanşat pe fondul unei dispute mai vechi între credincioşii
ortodocşi şi greco-catolici, cei din urmă derulând o serie de acţiuni în instanţă, prin care le cer
ortodocşilor să retrocedeze biserica din Cimitirul Vesel.

În urma unei ordonanţe prezidenţiale, s-a dispus sistarea lucrărilor aflate în derulare la lăcaşul
de cult din Cimitirul Vesel şi evacuarea credincioşilor ortodocşi din biserică. Lăcaşul de cult se
află actualmente în lucrări de reparaţii, restaurarea realizându-se prin fonduri primite de la
Ministerul Culturii.

• Scandal de proporţii?

În cursul zilei de ieri, reprezentanţii bisericii greco-catolice, însoţiţi de un poliţist şi un executor
judecătoresc, s-au deplasat la Parohia Ortodoxă din Săpânţa pentru a comunica decizia de a
stopa lucrările şi de a evacua biserica. Situaţia, tensionată deja, poate degenera într-un scandal
de proporţii, deoarece credincioşii ortodocşi sunt majoritari. Câţiva dintre ei, aflaţi la faţa locului
în momentul în care s-a prezentat decizia, şi-au manifestat vehement dezaprobarea:

  

"Om trage clopotele şi ne-om aduna tăţi. Cum să ne dea afară din biserică?! Aşa ceva nu se
poate! Ce fel de decizie îi asta?! Să vină de la minister, că nu ne interesează", a spus
săpânţeanul V.S.

• O măsură abuzivă, arbitrară şi nelegală
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Nefiind în localitate, preotul paroh Grigore Luţai din Săpânţa a declarat, telefonic, că această
măsură este abuzivă, arbitrară şi nelegală, deoarece, ca paroh, posedă toate aprobările de la
Ministerul Culturii pentru restaurarea lăcaşului de cult, iar oprirea lucrărilor ar aduce prejudicii
construcţiei în sine şi, implicit, localnicilor.
Tot ieri, reprezentanţi ai Parohiei Ortodoxe Săpânţa, printr-un avocat, au înaintat recurs
împotriva acestei măsuri de evacuare a credincioşilor ortodocşi şi de sistare a lucrărilor,
considerând că această ordonanţă nu este cu titlu definitiv. Situaţia în Săpânţa rămâne
tensionată.

Sursa: Glasul Maramuresului 

 2 / 2
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